

今天,以电影的方式告别谢晋



昨日晚上六点钟,上海龙华殡仪馆大厅停止了一天的忙碌,谢晋遗体告别仪式将于今天下午在这里隆重举行。谢晋去世后,有关方面紧急商讨决定,将告别日期定到10月26日下午。此前,谢晋家属一再要求仪式从简,最后根据各方面的意见,决定以电影的方式告别大师。国家领导送来了花篮、著名导演和演员送来了花篮、谢晋电影的主角送来了花篮、谢晋的故乡送来了花篮……都有一个共同的祝愿:谢谢你,谢晋,一路走好!

送行,以电影的方式

昨日的上海,下起了秋雨,龙华殡仪馆大厅显得有些凝重。众多工作人员正在室内外忙碌着布置谢晋的灵堂。工作人员表示,布置谢晋的遗体告别仪式有些哀伤,同时也怀着崇敬的心情,就是想着一一定要把事情做到最好。在大厅门口就是两张巨型照片,一张为谢晋执导时看着剧本指挥,还有一张为他亲自驾驭大型摄像机,看起来精神富有激情。在大厅门口还有一个大型的彩色视屏,四周都被装饰上电影胶片的图像,据说这个视屏主要是为了在当天滚动播放谢晋大师的经典电影和他在电影创作时的片段。

在门口的4个签名板上也被独具匠心地设计上谢晋电影的精彩镜头和剧照,《芙蓉镇》《高山下的花环》《牧马人》等等,几位影迷自发前来观看现场布置,他们说,看到这里一张张剧照,不禁会怀念看到这几部经典影片时的情景和年代,还是很激动,感谢大师谢晋。

告别,会更加怀念谢导

记者在现场看到,现场共布置了400多个花篮,据说这还只是一部分,落款名字从国家领导人,到国家相关部门,到著名导演和演员等。工作人员正在对照名单一一署名,在谢晋家中临时灵堂的花篮也被更换到这里。在送花篮名单上有白先勇、秦怡、吴天明、祝希娟、吴思远、许还山、潘虹、范冰冰、朱时茂、牛群、王宝强、孙雯等等。成龙的花篮上这样写着:“最敬爱的谢晋导演,永远的榜样。”谢晋治丧小组对外联络人徐庆华表示,告别仪式会一切从简,没有主持人,也不会念悼词,只采用流动吊唁的形式,让各界人士表达对谢导的思念。与谢晋导演有30多年友情的许还山已提前抵沪,而台湾著名导演李行和香港导演吴思远,谢晋一手捧红的五位女明星:秦怡、潘虹、祝希娟、刘晓庆、赵薇,著名导演贾樟柯均将参加追悼会。另外电影局局长童刚、中国电影导演协会会长黄建新、中国电影表演艺术学会会长陶玉玲等都将出席告别仪式。

遗像,记者帮忙镶花

在龙华殡仪馆里,通过上海民政部门,记者第一时间见到了最新公布的遗像,最终确定的遗像是一张精神抖擞、表情凝重的彩色照片,打着暗花领带、戴着眼镜的谢晋凝视着远方,仿佛在思索着什么。

据悉,为了把谢晋的告别仪式安排得尽善尽美,很多工作人员都是加班加点地工作,希望这位在艺术上追求完美的大师的告别式也能以完美谢幕。根据有关方面的安排,谢晋的遗像周围将被镶上黄玫瑰,不但是一种美观,还包含着诸多的意义。看着工作人员忙碌,记者帮着摘除黄玫瑰,帮着小心翼翼地镶在谢晋遗像周围,“一共是600多朵,都是最新鲜的黄玫瑰,会显得遗像更加肃穆。”黄玫瑰散发着芳香,镶完后,遗像被徐徐吊装到礼堂正中间,工作人员不断调整着位置,“一定要安装到最佳的位置,这也是对一位艺术家的尊重。”

快报特派记者 王彪文/图



快报记者(右)在帮遗像镶花



国家领导人送的花篮



工作人员在布置纪念馆



谢晋遗像在灵堂

《雷雨》今晚上演,解密幕后细节

“雷”是12个人用铁板打出来的

今天晚上,观众期待已久的新版《雷雨》将在南京紫金大戏院登场。记者昨晚探班《雷雨》的最后一次彩排,彩排中发现很多爆笑的幕后细节,《雷雨》中的“雷”居然有六七种之多,更有趣的是,为了营造逼真的场景和音效,剧中这么多“雷声”居然是由12个幕后工作人员在现场用铁板敲打出来的,而戏中的“起风”更“雷”人,是用工业大风扇吹出来的!

《雷雨》第三版今晚就要开演了,对于剧中的排练过程中的细节,很多观众都很感兴趣。那响起无数次的雷声究竟是如何呈现的?是放“打雷”的录音?还是用乐器模仿?这“雷”声在《雷雨》中的作用

绝对不可忽视,《雷雨》第三版导演介绍,“雷声”用来展现曹禺《雷雨》中“天人合一”的观念,所以这个“雷声”的营造是一个关键,“我们的雷声是由12个工作人员用铁板现场打出来的!这样的效果才逼真,才有震撼力!”这个“雷声”还有很多讲究,什么“远雷”“炸雷”“滚雷……一共有六七种不同音效的雷声,完全是按照剧情的需要打击出不同效果的雷声。导演介绍,戏中四风起誓那场“雷”最大,当四风说“让雷劈了我……”时,“雷声”就马上响起,早一秒晚一秒都不行。另外除了“雷声”的与众不同,戏中的风也曾很让人头疼,因为风要足够大,大到能吹动帘子,所以只能用工业

大风扇来“刮”起大风。《雷雨》中的“下雨”这回也下的是“真雨”,导演透露,“下雨的时候,舞台上有一个特殊的下雨装置,而且水是循环利用

的,虽然演员身上不会真的被雨淋湿,但是剧院中大概三分之一的观众能看清楚这个下雨的场景。”

见习记者 毛玉霞 摄影 施向辉



《雷雨》彩排现场

■体坛快讯

郑洁退出中网大奖赛

2008中国网球大奖赛冠军赛将于今天在南京奥体中心网球场开赛,昨天下午,大赛组委会进行了赛前抽签。然而就在开始抽签之前,却从大赛组委会传出一个令人失望的消息,刚刚结束了欧洲赛事争夺的郑洁因伤将退出本次中国网球大奖赛。

由于李娜此前已经宣布不参加本次比赛,因此郑洁被列为本次比赛的女单头号种子,然而最终在昨天的抽签表上却没有出现郑洁的名字。对此,国家体育总局网管中心主任高沈阳解释说:“我们也是

在抽签开始之前才知道郑洁因伤退出比赛的消息,她本来已经计划好今天晚上赶到南京参赛,但现在因为肩部的伤势不得不退出,这很可能和前段时间比赛比较密集,导致整个人比较疲惫有关系。”

在郑洁退出比赛之后,本次赛事女单头号种子的身份便由她的双打搭档晏紫接替。而原本要和郑洁搭档参加女双比赛的晏紫,也不得不临时和四川队的张蕊配对参加本次比赛,昨天下午,晏紫就和她的临时搭档在奥体进行了简单的训练。快报记者 陶晶

舜天不敌宏登,客场落败

昨天下午,志在保级的北京宏登主场1:0力克江苏舜天。颇为有趣的是,本场比赛的进球者居然是宏登的门将于航,他在第28分钟罚进一粒点球。提前中超,确保冠军,这些似乎并没有让主帅裴恩才收手,最近的比赛中,他仍旧派出多名主力出场,但是在没有任何压力的情况下,舜天

连续输掉了两个客场的比赛。有球迷对此提出质疑,既然胜负已不重要,主力上场效果并不好,那么为何不大面积地锻炼新人,为下赛季做些准备?事实上,有知情人士透露,裴恩才并非不想锻炼新人,只是有潜力的新人数量有限,就那么屈指可数的几个,还得磨蹭很长时间。快报记者 吕远

江苏女排新赛季开门红

2008-2009赛季全国女排联赛,昨天在四川达州拉开战幕。在揭幕战中,由上赛季第六的江苏有色金属女排挑战主场作战的四川队。经过了一个小时的争夺,江苏女排轻松地以3:0战胜四川队,取得了新赛季的开门红,三局比分为:25:18、25:20和25:15。

昨天的比赛可以说毫无悬念,三局比分只有第二局让

四川队打到了二十分,其余两局对手只得到18分和15分。江苏女排无论是强攻实力,还是网上的高度都处于上风。二传赵云的临场组织也非常流畅。赢下对手后,江苏女排也为新赛季开了个好头。联赛第二场比赛江苏队将客场挑战实力较弱的河北女排,两连胜应该不在话下。

快报记者 付智勇

■文娱短波

《幸运52》被撤,李咏改头换面

记者日前从央视经济频道获悉,从下周一起,经济频道将改版,将推出访谈秀《咏乐汇》,以置换观众审美品位和电视市场的不断发展,经济频道需要升级,益智娱乐节目需要升级,李咏也同样需要升级。

新文

古巨基今晚开唱“音乐祭”

今晚,“City音乐祭”,将在南京林业大学体育馆隆重登场,古巨基、高娅媛、李玖哲、OP组合、魏如萱、薛之谦、俞思远等将给南京的音乐发烧友献上一场特殊的音乐盛典。据悉,薛之谦最近还在赶工新专辑的录制工作,为了完美的声音呈现,唱片公司处处小心保护薛之谦的嗓子,甚

至老板还下了“禁声”的命令。也是在得知南京的“谦”友们的热情呼唤下,薛之谦特意赶来参加这次活动,他也希望当天演出时歌迷能与他多作互动。据悉,“City音乐祭”演出现场的7组艺人,一共将演唱20多首歌曲,让南京的听众大饱耳福,听得过瘾!快报记者 李谷

“兄弟联”昨晚来宁会歌迷

作为“好男儿全国快乐运动之旅”的最后一站,昨天,从“好男儿”中走出的偶像组合“兄弟联”来到南京,在夫子庙北广场为歌迷们献上了一系列歌曲。

2006年的“好男儿”结束之后,巫迪文、毛方圆、钟凯和陈泽宇组成了“兄弟联”。昨晚陈泽宇在现场引起

了粉丝的关注,因为他在今年7月录制节目时出现了意外,从空中坠落导致腰椎骨折,因此,在此前的巡演中,他一直未曾出现。昨天露面的他伤势已好。他说:“选择南京作为最后一站,我们都觉得很开心。而且,这也算是我伤后的首次复出吧!而且我们兄弟四人也好久没有聚在一起了!”王文